



Pro Silva Bohemica, z.s.

a



Lesy České republiky, s.p., LZ Konopiště

Pozvánka na exkurzi (poradu) na téma

Péče o střední etáž při převodu na výběrný les na Klokočné

Anotace

Při přestavbě porostů na Klokočné, probíhající již 33 let, jde o problematiku, jejíž technologie a odborná hlediska nemají v naší lesnické praxi a zřejmě ani literatuře dostatečně propracované návody a kritéria k realizaci. Není pochyb, že tak jako ostatní činnosti ve výběrném systému, musí být i tato z podstatné části postavena na podpoře a využívání přírodních procesů, v daném případě přirozené diferenciaci vývoje jedinců a přirozené redukci jejich počtu.

Porada, na kterou Vás tímto srdečně zveme, bude za uplynulých 10 let již třetí akcí tohoto zaměření, kterou na Klokočné pořádáme. Měla by, s Vaším odborným přispěním, pomoci k fundovanému posouzení názorů na řešení této problematiky, a to jak v obecnějším pojetí, tak při řešení konkrétní situace v navštívených porostech.

Po určitém zvládnutí první etapy přestavby (tj. počátečním rozpracování porostů a nastartování přirozené obnovy na podstatné části nepasečně – výběrně obhospodařovaného objektu), je pro druhou etapu jednou ze stěžejních otázek právě problematika dalšího vývoje porostů ve stádiu počátku tvorby střední porostní etáže, tj. od počátku tvorby hroubů. Chceme rovněž diskutovat další postup v posledních dosud stejnověkových porostech středního věku založených ještě na holinách.

Pro konkrétnější zaměření tématu uvádíme několik otázek, formulovaných Ing. V. Ferklem, které se při provozních úvahách nabízí k řešení:

- Zda, za jakých podmínek a v jaké fázi je účelné do přirozeného vývoje porostu zasahovat či nikoliv (případně jen k podpoře a uvolnění preferované dřeviny)?
- Do jaké míry při tom zachovat vliv konkurenčního tlaku pro další vývoj jedinců? Jeho přílišným odstraněním se přirozený vliv na diferenciaci a redukci jedinců ztrácí.

- V jaké fázi provádět zdravotní či tvarový výběr a zda má prioritu před zachováním konkurenčního vlivu?
- Jak nezbytné je hledisko umělé úpravy štíhlostního koeficientu a tvorby koruny?
- Kdy a jakou formou řešit vyklizovací linky a zpřístupnění porostu?
- Je-li cílem a sledovaným výsledkem přestavby uzavřený a nepřerušovaný cyklus obnovy, vývoje a sklizně na celé porostní ploše, je součástí řešené „výchovy“ již v této fázi i problematika podpory a vytváření podmínek ke vzniku nových obnovních prvků (případně i jejich úmyslné zakládání)?
- Jaká ostatní kritéria je nutno pro další vývoj střední etáže uplatnit?

Datum a čas zahájení: 7. září 2023 od 9.00 hod.

Místo: DO Klokočná, sraz a prezence U altánu, trasa pochůzky: mimo běžně navštěvované lokality

Mapa: <https://mapy.cz/s/mororehape>

GPS: 49.9775522N, 14.7140281E

Dostupnost: auta silniční, délka pěší trasy cca 2 km rovinatým nebo mírně zvlněným terénem,

Program

9:00 - 9:30	Prezence
9:30 - 11:30	Venkovní pochůzka porosty střední etáže
11:30 - 12:00	Přestávka na svačinu v lese z vlastních zásob účastníků +káva
12:00 - 12:30	Prohlídka demonstrační plochy (1 ha) dle metodiky PSB
12:30 - 14:00	Druhá část pochůzky s tématem „výchovy“
14:00	Závěr

Organizační pokyny

Přihlášky do formuláře na webovém odkazu: <https://forms.gle/vJdV72fmsFfeCv9x5>

Termín přihlášení: **do 31. 8.2023**

Maximální počet účastníků 30 osob, přednost mají přihlášení z regionu (kraje), přihlášky z ostatních krajů budou akceptovány podle času přihlášení do naplnění kapacity.

Účast na exkurzi je bezplatná.

Kontakt na organizátory:

Radek Kajfosz, kajfosz.radek@protonmail.com, tel. 728734670

Milan Košulič, tajemnik@prosilvabohemica.cz, tel. 724523500